



Melsungen, den 23.02.2017

Protokoll der Sitzung der Radsportabteilung

Termin: 22. Februar 2017 von 19.00 -21:30 Uhr

Ort: Melsungen, Schweriner St. 3

Anwesend: Detlef Riehl, Stephan Warlich, Timo Zarth, Enrico Ogliandolo, Falk Hepprich,, Christian Herr, Jürgen Schormann, Robin Wettig, Dieter Vaupel

1. Begrüßung

Abteilungsleiter Detlef Riehl begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladung zur Abteilungssitzung ordnungsgemäß und fristgerecht erfolgt ist.

2. Rückblick auf die abgelaufene Saison 2016 und die Entwicklung der Abteilung

Jedermannradsport: Durchführung regelmäßiger Trainingstermine am Donnerstagabend und Sonntagmorgen, Teilnahme an diversen Radsportmarathons in der Region, wie Bimbach, Schrecksbach, Treysa u.a. sowie internationalen Events (Highlander, Drei-Länder-Giro, Ötztaler-Radmarathon). Insgesamt war die Beteiligung, außer beim Rotkäppchenmarathon (Treysa), nicht so stark wie in den vergangenen Jahren.

Jugendabteilung: Die Schülergruppe in Melsungen hat sich unter der Leitung von Roland Wex sehr gut entwickelt, bis zu 15 Schüler nehmen die Trainingstermine wahr. Ausstattung mit Vereinskleidung (Winter und Sommer) ist im vergangenen Jahr erfolgt, Vereinsräder stehen zur Verfügung (über Leihvertrag, auch für Bekleidung). Eine zweite Gruppe mit loser Bindung zur MT wurde in Felsberg durch Falk Hepprich aufgebaut. Auch sie sind durch Sponsoren mit MT-Winterkleidung ausgestattet.

Mountainbike: Die Zwei-Mann-Mountainbikegruppe mit Thorsten Damm und Max Feger ist wieder äußerst erfolgreich gewesen. Max, der für das stärkste deutsche MTB-Team Focus Rapiro Racing fährt, konnte fünf Saisonsiege erringen und wurde Hessischer Vizemeister (Marathon). Thorsten wurde zweifacher Hessenmeister, gewann fünf Etappen bei der Bike-Transalp und wurde dort in der Gesamtwertung Zweiter.

Lizenzfahrer/ Rennradsport: Erfolgreichstes Jahr in der Vereinsgeschichte und seit Bestehen des Regio Teams mit 17 Siegen bei nationalen Rennen. Drei Hessenmeisterschaften wurden in Wolfhagen eingefahren (Philipp Sohn/ Elite, Axel Hauschke/ Senioren, Eiko Berlitz/ Junioren), außerdem wurde Eiko noch Hessenmeister im Bergzeitfahren und Vizemeister im Einzelzeitfahren. Insgesamt eine tolle Saison für das gesamte Team mit sechs Aufstiegen in die A- bzw. B-Klasse.

3. Ausblick auf die Saison 2017

Jedermänner: Wieder stärker als 2016 bei den Events in der Region sowie beim Drei-Länder-Giro und Ötztaler als Team auftreten. Der Wunsch nach Beteiligung von Lizenzfahrern beim Ötztaler Radmarathon wird geäußert, ist aber aufgrund anderer Schwerpunktsetzung nicht realisierbar.

Jugendabteilung: Konsolidierung der Jugendabteilung mit regelmäßigen Trainingsterminen und Teilnahme an kleinen regionalen Jedermannrennen. In Felsberg wurde die Einrichtung einer Bikeschool für 2017 beantragt, die Ausstattung mit 14 MTBs wird über den Bikepool Hessen e.V. finanziert, außerdem wird eine Fahrradwerkstatt in Felsberg eingerichtet. Falk Hepprich bittet um punktuelle Unterstützung bei den Trainingsterminen. Dieter Vaupel und Stephan Warlich sagen Unterstützung zu.

Lizenzradsportler: Wieder ähnlich gute Ergebnisse wie 2016 erzielen, wobei es schwer sein wird, die Ergebnisse des vergangenen Jahres noch zu toppen. Das Team hat sich personell durch Fahrer aus der Region verstärkt (Christian Herr, Tobias Schäfer, Tobias Wambach und Leonis Berlitz), so dass neben den zehn A/B-Klasse-Fahrern acht Radsportler mit Perspektiven in der C-Klasse starten können.

Bezirksmeisterschaften im Bergzeitfahren: Sie werden wieder durch MT ausgerichtet. Die 4,5 km lange Strecke führt diesmal vom Mittelhof (Felsberg) bis zur Mittelhöhe (L3222) auf einer gleichmäßig ansteigenden Strecke und ist damit deutlich leichter als die steile Strecke des vergangenen Jahres (Heiligenberg). Als Termin wird der 22.09.2017 ab 18.00 Uhr festgelegt. Parkmöglichkeiten auf dem Mittelhof sind noch zu klären (Detlef/ Stephan). Die Siegerehrung wird wieder in der Bücherei der Drei-Burgen-Schule stattfinden (Klärung durch Stephan). Bezüglich der Zeitmessung wird die Anschaffung einer Zeitmessaanlage mit Transpondern diskutiert, aber keine abschließende Entscheidung getroffen (Falk Hepprich holt Erkundigungen ein).

4. Finanzplanung für die Saison 2017

Für 2017 stehen 9.000 € an Vereinsgeldern zur Verfügung. Abgekoppelt davon ist der Etat des Regio Teams/ Lizenzfahrer, das komplett aus Sponsorengeldern finanziert wird.

Fixposten im Vereinsetat sind die jährlichen Gebühren an den Hessischen Radsport Verband (ca. 2500 €), die sich durch steigende Mitgliederzahlen und die größere Anzahl an Lizenzen (25) und Wertungskarten erheblich erhöht haben. Außerdem werden der Jugendabteilung 2000 € als Jahresetat zur Verfügung gestellt, geplant ist auch evtl. die Anschaffung eines Zeitmesssystems (s.o.) sowie die Ergänzung der aktuellen Radsportbekleidung. Gedacht ist auch an eine Team-Freizeitkleidung mit Radsportlogo. Ein T-Shirt soll interessierten Mitgliedern kostenfrei zur Verfügung gestellt werden, außerdem sollen Sweatshirts geordert werden. Dieter Vaupel holt Angebote ein und organisiert die Bestellung.

5. Radsportbekleidung

Derzeit sind noch Bestände im Wert von rd. 3700 € vorhanden, insbesondere noch kurze Hosen und Radtrikots, vorwiegend in kleinen Größen. Diese sollen den Schülern aus der Trainingsgruppe von Roland Wex vorrangig und nachrangig der Felsberger Gruppe von Falk Hepprich zum Kauf angeboten werden (alles zum halben Preis: Trikot 20 €, Hose 20 €).

Mirco Holzauer und **Enrico Oglialoro** haben sich bereit erklärt, die Bestellungen der Vereinsbekleidung zukünftig zu übernehmen (Regio Team bleibt wie bisher). Detlef Riehl übergibt die vorhandene Radsport-Bekleidung einschließlich der Bestandslisten an Enrico Oglialoro. Bei Nachfragen bitte zukünftig an Enrico oder Mirco wenden.

6. Organisation der gemeinsamen Trainingstermine

Die gemeinsamen **Trainingstermine der Jedermannabteilung** finden wie bisher Sonntagmorgen und Donnerstagabend statt. Start ist am Sonntagmorgen bis Ende April an der Obermelsunger Brücke um 9:30 Uhr, ab Mai um 9:00 Uhr, am Donnerstagabend um 18.00 Uhr an gleicher Stelle oder 18:15 Uhr in Adelshausen (ehemals Möbel-Wenzel). Über das Fahrverhalten in der Gruppe wird intensiv diskutiert, auch über die Möglichkeit der Bildung einer zweiten Gruppe, die eine halbe Stunde später startet und langsamer/ kürzer fährt wird gesprochen, allerdings ohne konkretes Ergebnis. Beklagt wird auch, dass die Gruppe sich im vergangenen Jahr tendenziell verkleinert hat und dass die Bemühungen um Integration neuer Radsportler nicht besonders ausgeprägt sind.

Für das Fahren in der Gruppe werden folgende „alten“ **Regeln** neu festgelegt, die von allen an den Trainingsterminen teilnehmenden Radsportlern dringend beachtet werden müssen:

- In der Ebene wird so gefahren, dass auch die etwas schwächeren Fahrer Gelegenheit haben im Windschatten an der Gruppe dran zu bleiben. Wer Tempoeinheiten zwischendurch fahren will, sagt dies der Gruppe an und zersprengt diese nicht.
- Am Berg kann jeder sein individuelles Tempo fahren nach dem Motto „Gas geben bis der Arzt kommt“.
- Oben am Berg wird entweder gewartet, bis alle da sind oder dem Letzten entgegengefahren. Weiterfahren über die Kuppe zerschlägt die Gruppe und muss verhindert werden.

Fahrt in den Frühling: Die diesjährige Fahrt in den Frühling gemeinsam mit Jedermännern und Lizenzradfahrern der MT, zu der auch Radsportler der anderen nordhessischen Vereine eingeladen werden, findet am Sonntag, dem **26. März 2017** statt. Diesmal mit zwei Treffpunkten, um die Kassler Radsportler stärker einzubinden:

- 9:30 Uhr Melsungen, Obermelsunger Brücke,
- 10:30 Uhr Grifte, Rewe-Parkplatz.

- Streckenführung (ca. 75 km): Melsungen – Guxhagen – Grifte – Besse – Kirchberg – Lohne – Züschen – Fritzlar – Wabern – Altenburg – Felsberg – Mittelhof (Strecke für das Bezirksmeisterschaften im Bergzeitfahren) – Melsungen (Rathauscafe)

7. Durchführung des Seniorennachmittags der MT Melsungen unter Beteiligung der Radsportler am 28.09.2017/ 17.00 Uhr

Wie alle anderen Abteilungen im Wechsel, so ist auch die Radsportabteilung in diesem Jahr dran, den Seniorennachmittag zu organisieren. Am Mittwoch, 27.09. müssen Tische im Vereinshaus gestellt werden und am darauffolgenden Donnerstag müssen die Senioren von uns bedient werden (17.00 – 21.00 Uhr). Bisher haben sich folgende Radsportler bereit erklärt zu helfen: Stephan Warlich, Detlef Riehl, Dieter Vaupel, Robin Wettig und Enrico Oglialoro (falls dienstfrei). Weitere Helfer werden noch benötigt, bitte bei Detlef melden.

8. Neuwahlen des Abteilungsvorstandes

Abteilungsleiter:	Detlef Riehl
Stellvertreter/ Beisitzer:	Steffen Froeba, Stephan Warlich
Sportlicher Leiter:	Dieter Vaupel
Vertreter der Lizenzfahrer:	Falk Hepprich
Jugendwart:	Roland Wex

Die Wahl erfolgt im Block. Ergebnis: 9 Ja-Stimmen, keine Gegenstimmen, keine Enthaltungen

9. Verschiedenes

Enrico wird zukünftig Detlef bei der Abwicklung der Lizenzbestellungen unterstützen

Protokollführung:

Dieter Vaupel